
Assemblée générale ordinaire 
23 mars 2024 – Noirmou�er-en-l’Île 

Procès-verbal d’assemblée générale 

 

Par�cipants 

Daniel Joniot Associa�on Fert’île Bréhat – trésorier du RAIA 
Georges Birault Président du Comité de développement de l’agriculture (CDA) de l’île 

d’Yeu – secrétaire du RAIA 
François Le Tron Président du RAIA 
Marion Regler Maraîchère et conseillère municipale en charge de l’agriculture – Mairie 

de Bréhat 
Eliane Bon Adhérente du GEDAR Oléron 
Jean-Louis Bon Adhérent du GEDAR Oléron 
André Fiquet Secrétaire du GEDAR Oléron, administrateur du RAIA 
Chris�ne Nadreau Vice-présidente du GEDAR Oléron 
Isabelle Blanchard Trésorière du Syndicat des sauniers de l’île de Noirmou�er 
Florence Burneau Saunière, conseillère municipale – Marie de Barbâtre  
Cyril Balmat Eleveur et salarié du point de vente collec�f « Au coin des 

producteurs », Belle-Ile 
E�enne Marest Adhérent de l’associa�on « Du Grain au pain » Belle-Ile 
Anne-Marie Hamayon Adhérente de l’associa�on « Du Grain au pain » Belle-Ile et 

administratrice du RAIA 
Jacques Marion Président de l’associa�on « Du grain au pain » Belle-Ile 
Arthur Bouyer Chargée de mission Agriculture – CDA Yeu 
Larissa Guilloneau Eleveuse, Noirmou�er 
Miléna Sébilleau Chargée de mission PAT, CDC Noirmou�er 
Clément Rataud Directeur du service environnement et litoral, CDC Noirmou�er 
Chris�ne Birault Adhérente du CDA 
Caroline Raymakers Biologiste Yeu, adhérente RAIA 
Benoit Simon Président de l’associa�on Oignon de St turjan, administrateur du RAIA 
Gau�er Lannelongue Chargé de mission PAT Bréhat 
Mary-Anne Bassoleil Salariée du RAIA 

 

Adhérents représentés 

Dominique Rousselot Vice-président de la CCBI en charge de l’agriculture et de 
l’environnement – Pouvoir donné à François Le Tron, président du RAIA 

Jeanne Roche Agricultrice à Belle-Ile - Pouvoir à Anne-Marie Hamayon 
Emilie Mariot Agricultrice, présidente du GEDAR Oléron – Pouvoir à André Fiquet 
Marie-Chris�ne Duliège Adhérente RAIA – Pouvoir à Georges Birault 
Nicolas Toupoint Administrateur de l’associa�on War Zug île de Batz – Pouvoir à Daniel 

Joniot 
Gisèle Vergnon Vice-présidente de la CDC île de Ré, en charge de l’environnement de 

du développement durable – Pouvoir à François Le Tron 
 

L’assemblée générale débute à 9h30. 

François Le Tron, en qualité de président du RAIA, préside l’assemblée. 22 adhérents sont présents et représentent 7 
îles. Le quorum de 4 îles étant dépassé, l’AG peut se tenir conformément aux statuts de l’associa�on. 

 



1. Rapport moral 

François Le Tron, en qualité de président, présente le rapport moral de l’associa�on pour l’année 2023 (le texte complet 
est disponible dans le rapport d’ac�vité 2023). En synthèse :  

- Une année difficile du point de vue financier pour l’associa�on, mais un engagement renouvelé de la part des 
différentes structures membres : producteurs, collec�vités territoriales, associa�ons, ainsi qu’un 
élargissement du réseau à de nouvelles îles. 

- Des défis importants à venir avec l’amorce d’un nouveau projet de recherche en 2024 et l’arrivée de nouveaux 
administrateurs. 

Les adhérents présents approuvent ce rapport moral à l’unanimité. 

 

2. Rapport d’ac�vité 

Mary-Anne Bassoleil, salariée du RAIA présente la synthèse des ac�vités réalisées par l’associa�on au cours de l’année 
2023 (voir Rapport d’activités envoyés à l’ensemble des adhérents) et les perspec�ves de poursuite pour 2024. 
 
- les ac�vités de développement : communica�on sur l’agriculture insulaire, organisa�on ou par�cipa�on à des 
évènements, appui aux porteurs de projet d’installa�on et à la mise en œuvre de stratégies agricoles et alimentaires 
locales par les adhérents du RAIA. 
 
- les ac�vités de recherche-ac�on : valorisa�on des résultats du projet de recherche SOFIANE, émergence d’un nouveau 
projet autour de l’adapta�on des ac�vités de produc�on alimentaire insulaires au changement clima�que. 

Les adhérents présents approuvent ce rapport d’ac�vité à l’unanimité. 

 

3. Rapport financier  

Daniel Joniot, en qualité de trésorier du RAIA, présente le rapport financier pour l’année 2023. 

Cete année, le suivi comptable a été réalisé par le Daniel Joniot, Georges Birault (secrétaire du RAIA) et Mary-Anne 
Bassoleil.  

Le budget 2023 (50 k€) a été bien inférieur à celui des trois précédentes années (85 k€ en moyenne), l’associa�on 
n’ayant eu qu’une seule salariée en 2023. Cela s’est traduit par une diminu�on des charges salariales ainsi que des 
charges externes, du fait d’une ac�vité plus réduite.  

Les charges salariales représentent 36 k€, les charges externes (frais de déplacement, frais liés à l’organisa�on 
d’évènements – traiteurs, loca�on de salle…, presta�ons externes) représentent 14 k€. 

Le montant des adhésions reçues (16 k€) est le plus élevé depuis la créa�on de l’associa�on et a permis de conforter 
la trésorerie pendant cete année difficile d’un point de vue financier. Cela confirme le besoin d’avoir un suivi rigoureux 
des adhésions et de les an�ciper en faisant un appel de co�sa�on en fin d’année. 

Le compte de résultat montre néanmoins un déficit de 11 k€ pour l’année 2023. Les adhérents font le constat de la 
difficulté à trouver des financements pérennes malgré le temps et les efforts consacrés à ce sujet. 

L’associa�on a besoin d’au minimum une salariée à mi-temps pour travailler efficacement (anima�on de la vie 
associa�ve et organisa�on des évènements récurrents, communica�on). Il faudrait que ce mi-temps puisse être financé 
grâce à des fonds propres afin de sécuriser le poste. Cela équivaut à un montant annuel de 24 k€. L’associa�on pourrait 
en complément chercher des financements afin de metre en œuvre des projets ponctuels, qui complèterait la fiche 
de poste de la salariée. 

Il est proposé dans ce but d’augmenter le montant de la co�sa�on pour les collec�vités locales adhérentes au RAIA : 
passage d’une co�sa�on de 0,20 €/habitant + 100 € à une co�sa�on de 0,50 €/habitant, avec un plancher de co�sa�on 



à 300 € pour les pe�tes collec�vités. Le montant de l’adhésion reste inchangé pour les personnes physiques (20€) et 
morales (70€) 

Les adhérents acceptent ce compte de résultat financier à l’unanimité. 

Les adhérents acceptent la proposi�on d’augmenta�on du montant de la co�sa�on pour les collec�vités locales à 
l’unanimité.  

 

4. Présenta�on du budget 2024 

Daniel Joniot présente la proposi�on de budget pour l’année 2024.  

Le budget sera proche de celui réalisé en 2023 (environ 50 k€ de dépenses et recetes). 

En 2024, l’ac�on d’indemnisa�on des agriculteurs par�cipants à l’administra�on du RAIA va démarrer. Un suivi 
semestriel des demi-journées consacrées au RAIA sera mis en place. 

Un budget de 2000 € est prévu afin d’organiser une session de travail et d’interconnaissance entre administrateurs en 
fin d’année 2024. En effet, le conseil d’administra�on se renouvelle et il y a un besoin d’accultura�on des nouveaux 
arrivants au fonc�onnement de l’associa�on et à ses travaux antérieurs. Ce n’est pas facile de créer du lien uniquement 
en visio ou par téléphone. 

Un budget de 10.000 € est également prévu afin de permetre l’interven�on de chercheurs ou experts dans le cadre 
de la préfigura�on du nouveau programme de recherche prévu par le RAIA. 

Le RAIA a entamé des échanges avec la Région Bretagne pour la mise en place d’une conven�on triannuelle de 
financement. Le dossier sera envoyé d’ici mai 2024, pour une conven�on 2025-2027. 

Les adhérents acceptent cete proposi�on de budget à l’unanimité. 

 

5. Renouvellement du conseil d’administra�on du RAIA 

Composi�on actuelle du conseil d’administra�on et candidatures à l’élec�on : 

Nom-prénom Fonc�on Membre du 
bureau 

Se présentent 
pour 2024 

Georges Birault (Comité de développement 
agricole de l’île d’Yeu) 

Secrétaire Oui Oui 

François le Tron (Maraîcher retraité, Bréhat) Président Oui Oui 

Louis Merlin (Saunier, île de Ré) Vice-président  Oui Oui 

Guillaume Février (CPIE de Belle-Ile en Mer) Administrateur Non  Ne s’est pas 
prononcé 

Emilie Mariot / André Fiquet (GEDAR Oléron) Administratrice Oui Oui 

Cécile Nadreau/ Mathieu Fesseau (Associa�on 
MOPS, Oléron) 

Administrateur Non Oui 

Benoît Simon (Associa�on Oignon de St Turjan) Administrateur Oui Oui 

Daniel Joniot (Associa�on Fert’île, Bréhat) Trésorier Oui Oui 

Aurélien Weiss (Maraîcher, île d’Aix) Administrateur Non Non 



Michel Parent (Communauté de communes de 
l’île d’Oléron) 

Administrateur Non Oui 

Jessica Tessier (Communauté de communes de 
Noirmou�er) 

Administratrice Non Oui 

Emmanuel Maillard (Commune de l’île d’Yeu) Administrateur Non Oui 

Emilie Sage (La ferme d’Emilie, île d’Yeu) Administratrice  Non Non 

Anne-Marie Hamayon-Marest (Associa�on Du 
Grain au Pain, Belle-Ile-en-Mer) 

Administratrice Oui Oui 

Maudez Guelou (Agriculteur, Groix) Administrateur Non Oui 

Valérie Bonnassieux (Associa�on War Zug, île de 
Batz) 

/ / Oui 

 

La liste des candidats se présentant est élue à l’unanimité par les adhérents présents. 

Concernant l’associa�on MOPS d’Oléron, c’est Mathieu Fesseau, éleveur, qui sera représentant pour le RAIA. Il sera 
demandé au CPIE de Belle Ile s’il veut se maintenir au CA. 

 

6. Ques�ons diverses  

Changement de l’adresse de l’associa�on 

Le CPIE de Belle-Ile-en-Mer n’est plus secrétaire du RAIA depuis 2022, pourtant l’adresse de l’associa�on n’a pas été 
modifiée. 

Pour plus de simplicité, il est proposé que l’adresse ne soit plus men�onnée dans les statuts mais dans un règlement 
intérieur. Cela facilite les changements d’adresse lors du renouvellement des administrateurs. 

 

Cete proposi�on est acceptée à l’unanimité. 

La démarche de rédac�on de ce règlement ainsi que la modifica�on effec�ve de l’adresse sont à metre en place cete 
année. 

 

Recensement de l’ensemble des producteurs des îles 

La tendance est à une stabilisa�on de l’effec�f agricole dans les îles, à rebours de ce qui se passe sur le con�nent. Les 
îles a�rent les porteurs de projet malgré les difficultés d’installa�on. 

Un recensement des producteurs a été fait par Naïla au démarrage de la thèse (2019) mais ce serait intéressant de le 
metre à jour régulièrement. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, l’AG prend fin à 12h15. 

PV cer�fié conforme par : 

 François Le Tron, président du RAIA       Georges Birault, secrétaire du RAIA 

 

 



 


